
Januš Goleč: 

Prav imovit ter čislan vinski trgovec me je povabil, 
naj se peljem z njim v Svečino vina nakupovat. 

Bilo je pasje mrzlo jutro, ko sva se odpravljala na pot 
ter zavijala v kožuhe in odeje. Lepega črnega konja je 
laprezal trgovčev kletar, ki je že bil precej v letih, a srč
no dobrega obraza. Pred odhodom nas je ogledala vse tri 
žena kletarjeva, se podprla samozavestno v bok in rekla 
možu, ki je stopal na kozla: 

»Ded, jaz sem Ti rekla, ne oblači novih hlač!« 
Posvarjeni jo je ošvignil s pogledom ter besedo: 
»Ne vidiš, da vozim dva gospoda in ne morem z njima 

v oguljenih hlačah.« 
Že smo drdrali z dvorišča na cesto, ko nam je priletel 

v hrbet iz ženskih ust glasno resen opomin: 
»Ded, jaz Ti rečem še enkrat, ne oblači novih hlač!« 
»Nobeden od naju se ni zmenil za baburino sitnost, le 

kletar si je lajšal vest s pojasnilom: 
»Kaj neki vidi danes babnica v teh novih cajgastib 

hlačah, da jo tako bodejo v oči?« 
Midva sva se smejala ter Zbijala šale, češ, nove caj

gaste hlače bi bile bolj za ženko nego za njega voznika, 
ki je sicer sedel prav moško na kozlu. 

Vožnja v ledeno zimskem jutru po cesti proti Svečini 
je bila lepa ter hitra, ker je brzel z nami brzi konj, ki je 
nosil glavo po koncu, kakor bi tekel z generali. Jaz sem 
hvalil vitko postavo ter brezhibni tek živali; trgovec je ki
mal in mi zaupal, da bo prodal konja pri pnd priliki, ker 
3e opasno boji vlaka. Vse mogoče je že poskušal, da bi ga 
navadil na ropot ter puh lokomotive, a vse te vežbe so 
bile zaman. On rabi mirno ter ne plašljivo žival, s katero 
mora tolikokrat na kolodvor in mimo železniškega tira. 
Po njegovem mnenju bi spadal konj kam na deželo in to 
v roke imovitejšemu graščaku. 

V Svečini smo dobro ter veliko kupili, bili pogoščeni 
z vso gostoljubnostjo, le zeblo nas je v hladnih kleteh. 
Opravka je bilo skoro do večera in stari kletar je skrbno 
pazil na konja ter voz. Ko smo se odpravljali na povratek, 
je zeblo do šklepetanja voznika, kljub temu, da je tičal v 
novih hlačah. Povabila sva ga na sredino med naju, ki sva 
se ogrinjala v kožuhovino in tako bi naj bilo toplo vsem 
trem. Res se ogrel kletar in vajeti sem držal nekaj časa 
jaz, pa zopet trgovec. Govorili smo malo, ker nam je zapi
ral sapo oster veter in si je želel vsak izmed nas, da bi bil 
žimpreje v toplo zakurjeni sobi. 

Brez vsake najmanjše nezgode smo privozili na hrib 
v Lajteršbergu in se spustili navzdol. Ko smo bili že na 
ravni cesti ter se približali železniškemu tiru, nam je pri
svetila izza ovinka tovorna lokomotiva. Ker se vspenja 
ravno tamkaj proga, je puhal stroj s polno paro in iskre 
so frčale iz dimnika na vse strani. Ko je čul konj puhanje 
ter videl kolobarje in vence isker, je nategnil obe ušesi, 
zacepetnil z nogami in po bliskovo je obrnil voz in v ga
lopu naprej proti lajteršberškem hribu. 

Oba s trgovcem sva ohranila samozavest ter hladno 
kri, le nesrečni ter plašijivi kletar je kriknil: 

»Jezus, Marija!« in že je skočil iz najine sredine z vo
aa na trdo cesto. 

Konj je divjal do podbrega. Ko ni čul za seboj nobe
nega ropota več, je postal in se pustil pokorno okreniti 
nazaj. 

Kmalu sva bila pri kletarju, ki se je pobiral od silne
ga padca. Po obrazu je bil krvav in nove cajgaste hlače je 
imel prebite in raztrgane na obeh kolenih. Dvignila sva 
ga in se je še postavil na noge, a ko je otipal raztrgane 
hlače, se mu je izvil vzdih: 

»Saj pravim, baba je rekla zjutraj, ne oblači novih 
Mač!« 

Prav nič se ni zmenil iza okrvavljeno glavo, ki je pu
ščala kri na vec mestih, njegovo žalovanje se je osredoto
čilo v razpoke ter luknje še pred kratkim novih in celih 
•ajgastih hlač. 

Posadila sva ga med oba na voz, ga izpraševala, ako 
ga kje boli v glavi, na vsa vprašanja sva dobila odgovor: 

»Saj je rekla baba: ded, ne oblači mi novih hlač. Baba 
je znala, kaj bo in kaj šele bo doma!« 

Prepričana sva bila, da so poškodbe na glavi le pras
ke, ker sicer bi bil stari tožil o bolečinah v razbiti glavi, 
in ne o hlačnih luknjah na obeh kolenih. V pomirjenje mu 
je obljubil dobrodušni trgovec, da mu bo kupil iz, svojega 
nove štofaste hlače, da bo imel mir pred ženo. 

Drugič smo se oddaljili od železniškega tira brez ne
sreče, a voznik se je držal kljub obljubi o štofastih hlačah 
razbitih kolen in ponavljal jutranje svarilo in opomin svo
je skrbne in preroško navdahnjene žene. 

Spregla sva sama, kletar je odkrevsal sam v svoje 
stanovanje. Kako je zaupal ženi žalostno usodo še zjutraj 
novih hlač, ne vem. 

Drugo jutro se je oglasil pri meni v pisarni trgovec 
in mi sporočil, da je njegov kletar umrl še ono noč in to 
radi pretresa možganov in notranjega krvavljenja v glavi. 

V nezavesti in cele ure pred izdihom je ponavljal v 
raztrganih besedah ter dolgih presledkih: 

»B* — ba — je — rekla, — ne — obla — či — novih 
hlač!« 

Čudno, a resnično, temu ponesrečencu je bilo do zad
njega več za raztrgane cajgaste hlače, nego za smrtnone
varne poškodbe na možganih in za — življenje! 

Pri odhodu *mi je zaupal trgovec, da odslej verjame 
tudi on, da je v starejših ženskah res nekaj preroškega in 
njihovi opomini ter svarila niso za prezirljivi posmeh! 

»Ne oblači novih hlač!« 


